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Fiktivní základna ve státě Tugur se ocitla pod palbou. Úkolem účastníků bylo úspěšně se z
nebezpečné zóny evakuovat. První tři dny probíhala především teoretická příprava, pak už
ale na účastníky kurzu čekala drsná praxe. Ohňová dráha, minové nebezpečí,
improvizované výbušné prostředky, základy přežití i první pomoc, tím vším si museli projít.
Kurz vyvrcholil únosem, zajetím a technikami vyjednávání.

Překonávání psychických a fyzických limitů

„Kurzanti se musí umět v nebezpečné situaci především rychle zorientovat, zachovat klid a správně
se rozhodnout. A to není vůbec jednoduché. Nejdůležitější je navodit reálné situace, se kterými se
mohou na zahraničních výjezdech setkat,“ říká velitel kurzu kapitán Vlastimil Vašina. „Důležité je,
aby novináři i humanitární pracovníci získali dovednosti, které se jim vryjí pod kůži a v případě, kdy
by se dostali do nesnází, zareagují automaticky,“ doplnil.

Únava, spánková deprivace, nedostatek jídla a pocity bezmoci

Odvahu vystoupit z komfortní zóny potvrdili samotní frekventanti, kteří si během týdne sáhli na dno
sil a díky tomu posunuli své limity zase o kus dál. Uvědomili si, co všechno lidské tělo vydrží s
minimem jídla, spánku a poměrně velkou fyzickou aktivitou. „Nejhorší zážitek byl, když jsem
nahrávala zprávu na rozloučenou svým rodičům,“ podělila se o své zážitky Zdeňka Zlatušková z
humanitární organizace ADRA. Jakub Pacner z České televize zase vyzdvihl reálnost kurzu: „Bylo to
do detailu propracované, někdy až brutální a drsné. Ani na moment se u mě neobjevila myšlenka, že
se jedná jen o kurz a ne o reálnou situaci. Podobně silné emoce jsem asi ještě nikdy nezažil. To
všechno bylo zarámováno v propracovaném příběhu.“

Poděkování patří všem instruktorům

Účastníci kurzu se shodují, že velké uznání patří všem, kteří se na jeho přípravě a realizaci podíleli.
„Ačkoliv byl kurz velmi náročný, je mi líto, že končí. Rád bych něco podobného v budoucnu
absolvoval znovu, ale myslím, že tohle nemá obdoby. Byl to zážitek na celý život a věřím, že tyhle
zkušenosti by mi v nesnázích mohly pomoct. Všichni si velmi vážíme toho, že jsme se mohli učit od
profesionálů,“ shrnul za všechny Jakub Musil z České televize. Kurz zakončil kapitán Vašina při
předávání certifikátů se slovy: „Přeji vám, abyste se nikdy nesetkali s podobnými situacemi, které
jste museli zažívat v průběhu tohoto týdne a v případě, že se ocitnete v nějaké nebezpečné situaci,
nikdy to nevzdávejte a najděte v sobě sílu bojovat.“
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